

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越,加快建设川陕甘结合部现代化中心城市。

深入学习贯彻市委七届六次全会精神

王菲督导调研重点项目建设时强调

开局发力 起步冲刺 以项目投资为抓手助推跨越发展

本报讯(记者 周小丁 蒲洪旭)1月23日下午,市委书记王菲深入黑石坡森林公园、川陕苏区红军文化园等项目一线,督导调研重点城市建设项目规划建设情况。王菲强调,全市上下要认真学习党的十九大精神,特别是要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实市委经济工作会议暨全市金融工作会议决策部署,紧紧围绕全年各项目标任务,专注发展定力,聚力项目投资最大引擎,千方百计大抓项目、抓大项目,以“开局就发力、起步就冲刺”的精神状态,确保全年既定目标有序推进、圆满完成,决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越,加快建设川陕甘结合部现代化中心城市。



在黑石坡森林公园改造提升工程现场,王菲详细了解项目规划建设情况。 本报记者 赵恒 摄

在黑石坡森林公园改造提升工程现场,王菲指出,黑石坡森林公园是广元加快建设中国生态康养旅游名市的重点项目之一,对于提升城市形象、品位、品质,完善城市功能,丰富群众休闲娱乐生活有着重要意义。他要求,相关部门要高起点定位项目,高标准规划设计,高品质强力推进,确保项目早日建成、早日见效,营造更加良好的人居环境。

在听取了川陕苏区红军文化园项目前期工作情况的介绍后,王菲指出,广元是原川陕苏区的重要组成部分,流淌着红色的血液,有着红色的基因,红军精神更是一直以来指引广元人民开拓创新、勇往直前的精神力量。建设好川陕苏区红军文化园是对弘扬红军文化特别是伟大红军精神的有力展示和有效传承。他要求,项目规划建设要集中展示“智勇坚定、排难创新、团结奋斗、不胜不休”的红军精神,形成功能完善、主体鲜明的城市红色文化特色核心景观,打造成为集红军文化展示、红色教育体验、旅游集散、运动休闲功能为一体的红色文化旅游胜地。

王菲强调,项目投资是加快推进广

元跨越发展的“主引擎”和“压舱石”,是决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越、加快建设川陕甘结合部现代化中心城市的重要支撑。全市上下要认真学习党的十九大精神,坚定用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚决贯彻落实市委七届六次全会和市委经济工作会议暨全市金融工作会议的安排部署,坚持项目投资最大“主引擎”地位不动摇,继续实

施“项目年”部署,大抓项目、抓大项目,强力开展重大项目攻坚,扎实推动项目建设,全力保障重大项目推进,千方百计以项目投资为有效抓手,助推跨越发展,有力推进经济稳增长、加快发展。王菲强调,贯彻新发展理念,推动高质量发展,岁末年初一开始,全市各级各部门就要强化目标意识,咬定既定目标任务不放松,以“开局就发力、起步就冲刺”的精神状态,大力践行“一线工

为新时代中国特色社会主义发展提供宪法保障

——四论学习贯彻党的十九届二中全会精神

人民日报评论员

作为国家的根本法,宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,是党和国家事业发展的根本法治保障。

党的十九届二中全会审议通过《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》,把党的十九大确定的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,为的就是更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,为新时代中国特色社会主义发展提供有力宪法保障。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,中国特色社会主义进入了新时代。党的十九大在新的历史起点上对新时代坚持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,提出了一系列重大政治论断,确定了新的奋斗目标。新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务要求我们,必须对我国宪法作出适当修改,由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,更好发挥宪法对新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大作用,广泛动员和组织全国各族人民为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗。

习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,是党和国家必须长期坚持的指导思想。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,必须坚持和加强党对一切工作的领导。从“五位一体”总体布局,到新发展理念,再到全面建成小康社会,对完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化作出重大理论创新、实践创新、制度创新成果通过国家根本法确认下来,全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋勇前进,就有了法治上的共同遵循和活动准则。

宪法是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。宪法修改充分体现党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,充分体现党的主张和人民意志有机统一,我们就一定能推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障。

(转自2018年1月24日《人民日报》)

全省首个脱贫奔康乡村振兴教学基地在苍溪揭牌

本报讯(记者 张欣)24日,“三会脱贫奔康乡村振兴教学基地”揭牌暨首期培训班开班仪式在苍溪县五龙镇三台村举行,标志着我市建成全省首个脱贫奔康乡村振兴教学基地。省委组织部机关党委书记赵晓东,市委常委、组织部长许东明出席揭牌仪式。

2017年,苍溪县高标准高质量完成66个贫困村退出、16491名贫困人口脱贫的目标任务,在此基础上,经过省市县镇村协调联动,在三台村建成了全省首个脱贫奔康乡村振兴教学基地。

赵晓东指出,教学基地是深入贯彻落实党的十九大精神,推进乡村振兴战略的重要实践,为充分展示脱贫攻坚成果、总结脱贫攻坚经验、弘扬脱贫攻坚精神提供了良好载体,为全县、全市、乃至全省整合干部培训资源、构建完善干部培训战略格局提供了良好平台,为进一步丰富干部培训层次、创新干部培

训方式提供了有力借鉴,对推进全省脱贫攻坚具有重大战略意义。

赵晓东要求,广元要进一步抢抓机遇,加强协调,合力联动,把培训基地建好用好管好,力争打造成全省全国在脱贫攻坚一线干部教育培训的“金字招牌”;要在师资调配、课程开发、教学方式上进一步探索创新,开拓打造一条以脱贫攻坚为主题特色的干部培训路径;要进一步发挥组织优势、干部人才优势,巩固提升脱贫攻坚成效,推进乡村振兴战略实践中努力探索,走在前列。

许东明强调,教学基地要突出为党办学,始终坚定政治意识、政治纪律;要特色兴学,始终讲好三会故事、三会经验;要开门办学,始终坚持对外开放、对外合作,将三会脱贫奔康乡村振兴教学基地打造成一流的干部教育培训基地,为决战决胜整体连片贫困到同步全面小康跨越作出新的贡献。

今日看点



美丽广元 畅达之城

»A2

用好绿水青山资源 创建特色农业强市 广元绿色发展启动新引擎

吴纹锋 张玉伟

作为长江上游生态屏障,四川广元森林覆盖率达56.18%,具有生产优质农产品得天独厚的生态优势。“绿水青山”如何转变成“金山银山”?面对转型考题,广元围绕创建全省特色农业强市的目标,大力发展绿色农业。

“绿色农业带动产业发展转型升级,更是脱贫攻坚的倍增器。”在广元市委书记王菲看来,广元生态资源丰富,大山大水大森林特征突出,这正是培育绿色发展新引擎、实现绿色崛起的战略基础。

闲置林地入股搞种植

在广元市昭化区陈江乡雷鸣村蔬菜种植基地,连片绿油油的大头菜生长茂盛,一棵紧挨着另一棵,密密麻麻铺满了数十亩土地。在村民吴桂华看来,曾经房前屋后的闲置土地,如今摇身一变成了致富的金饭碗。

变化的是思路。近年来,当地盘活农村闲置撂荒地,引导贫困户将闲置的林地作为资产入股,种植日本真仙茄、海椒、秋葵、大头菜等,把发展绿色农产品作为脱贫奔康持续增收的倍增器。

作为四川发展绿色、生态、低碳农业的优势区域,广元是全省四个农产品产地无公害化市之一,也是全省首个农产品质量安全监管示范市和全国少数拥有2个国家有机产品认证示范县的地级市。在农业转型中,广元市通过绿色发展思路,促进产业在有机、生态的道路上

持续迈进。

废旧农膜回收、秸秆综合利用和畜禽集中无害化处理意见出台,秸秆焚烧全面禁止,畜禽养殖污染治理设施设备进一步完善……截至目前,该市完成无公害农产品复查换证66个,其中种植业47个、养殖业19个;认证绿色食品25个、有机食品4个,“三品一标”农产品达到333个。

建成现代农业园区近百个

两楼一底的“别墅”一字排开,房前屋后是成片成林的猕猴桃基地,通向基地的是四通八达的水泥路……像公园,更胜过城市小区,这是我们在苍溪县柳池现代农业园区看到的景象。像这样的现代农业园区,苍溪县已经发展到10个,覆盖15个乡镇、78个村、792个组、8.3万人口。

近年来,广元充分利用资源禀赋,实施资源转化战略,大力发展无公害、绿色、有机等生态特色产业和品牌,并通过农业园区建设把产业发展、新型农村社区建设一体推进,形成“一个园区就是一个产业基地、一个园区就是一个亿元企业、一个园区就是一个观光景区、一个园区就是一个农村社区”的发展特色。目前,全市建成现代农业园区近百个。

为把控绿色食品生产关键环节,广元积极探索“互联网+”绿色食品基地建设模式,创新“三入三化、智慧监管”广元模式。全市共投入3000多万元,550家农资经营企业接入系统,80多万亩绿色食品原料标准化生产基地实现了在线监管,初步建成了广元市农产品质量安全智慧监管信息化平台,购置移动巡检箱

165台套。

土鸡养殖迈向标准化产业化

来到广元朝天区平溪乡房子沟土鸡养殖小区,养殖大户石银亭正将自己饲养的200多只跑山鸡装车。“这都是从天冠公司引入的土鸡苗子,是我们曾家的鸡种!”石银亭对笔者说,曾家山土鸡苗通过土法养殖,适销对路,不少养殖户跟外地销售公司签订长期供销合同。

灰羽土鸡是广元七绝之一“剑门土鸡”的拳头品种。当地坚持走“品牌+规模经营”之路,在运作上采用“龙头企业+合作社+农民”的发展模式,通过市场牵龙头、龙头带合作社、基地联农民的形式,使曾家山土鸡的生产走上了标准化、产业化发展轨道。

新型农业经营主体是绿色农业发展的主力军,广元已在贫困村建立农民合作社138个、家庭农场182家,其中60%专合社为“三品一标”农产品生产企业——以广元天盟果蔬农民专业合作社为例,该社与郫县豆瓣生产企业签订了绿色食品辣椒销售合同,每年销售辣椒1000多吨,种植户年均增收2000多元。

培育新型农业经营主体,广元市在促进农业产业化经营上又上了台阶。苍溪县岫云村以村名注册农产品品牌,通过“一品一家”农产品O2O平台,使消费者与农户“结缘”,这种生产销售方式已经扩大到苍溪50个村的1000多户。(转自2018年1月23日《人民日报》)

消防英雄吴俊寰获批为烈士

本报讯(记者 赵雪洋)24日,记者从市民政局获悉,公安部政治部批准因救火牺牲的消防战士吴俊寰为烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

1月20日10时许,内江市威远县西镇中新村(应为中心村)12组一民房发生火灾,内江市公安消防支队威远县大队迅速组织官兵出警开展灭火救援。该大队凉风路中队特勤分队二班班长吴俊寰在执行灭火救援任务中,舍

生忘死、勇往直前,深入火场内部搜救被困群众,因民房突然坍塌,不幸被埋压,经抢救无效壮烈牺牲。

根据《军人抚恤优待条例》和《中国人民解放军纪律条令》有关规定,批准吴俊寰同志为烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

吴俊寰同志牺牲后,四川省公安消防总队、广元市委市政府及朝天区委区政府高度重视,积极开展相关善后工作。

四川推动新增金融资源优先满足深度贫困地区

新华社成都1月24日电(记者 胡旭)记者从四川银监局获悉,四川推动全省银行业将新增金融资源优先满足深度贫困地区取得实效。到2017年末,四川88个贫困县各项扶贫贷款余额7963.7亿元,较年初增长15.1%,高于全省各项贷款平均增速4.3个百分点。

四川银监局党委委员、副局长童梦介绍,四川对全省银行业机构金融扶贫工作实行“网格化”管理,按乡镇对全省“四大片区”及片区外11501个贫困村的金融服务进行了“分片包干”责任划分,逐一签订了“整村推进、包干服务”责任书。

同时,四川银行业机构把支持深度贫困地区发展生产作为主攻方向,着力降低扶贫贷款融资成本。到2017年末,全省88个贫困县基准利率以下扶贫贷款余额达3812.3亿元,占全部贷款的47.9%。各项扶贫贷款加权平均利率为5.5%,低于同期农村商业银行各项贷款利率1.5个百分点。

此外,四川银行业机构还在新设网点、人员、费用匹配等方面重点向贫困乡镇和社区延伸。目前全省银行业机构共在88个贫困县设立服务网点4449个,聘请金融服务联络员2.46万人,偏远乡村金融服务质量得到显著提升。